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» To dokipo arotedeitat and 14 daxktuloypapnpéveg oeAideg.
Metd 1o 1éA0G TOU yparttoy akoAouBei TunoAoyto.

VYV VY

epoTnOoN.

Oa anavrtroeTe TI§ EPOTNOELS amn’ eUBeiag OTOV REVO XMOPO KATK arno rKabe

Av 0 Revog Xmpog dev eival apKeTog PIopeite va ouvexioete otV tedevtaia ogAida mou

oag bdivetal, gppovtifoviag va ypdwete tov aplBpod ng Aoknong.

Ermtpénietal n xprjon pn npoypapatiopeévng UITOAOYIOTIKLG PIXA VLS.
Anayopeuetat n xprjon 610pOwTIKOU UYpOU.

Z1g aplOunukeg aokfoelg va Ang@boUv unoyn 1a onpaviika yneia.
» H smutdxuvon tng Bapuintag ornou xpetadetat eivat g=9,81m/s?2

YV V VYV

MOAUB1 propeite va Xp1OIHOIIO)0ETE POVO OTA OXIATA KAl TG YPAPIKEG TTAPAOTACETS.

MEPOZ A': (50 povadeg)

To pépog auto amoteAeitat ano dmdeka (12) Ocpata. Na anavrjoete povo oe §éra (10)

Otpata. KaBe Ocpa PaBpoloyeitar pe 5 povadeg. O1 povadeg @aivovtat oto tédog Kabe

gpoTNONG.

X4
1. Avo oopata A kat B kwvouviat oe eubeia ypappur)

Kal ol BE€oelg ToUg O OUVAPTNON HE TOV XPOVO
petafaddoviatl onwg deixver n dSutdavi) ypa@ikr)
napdotaot).

a) Na nieprypdyete v Kivnon v oopdatov A Kat
B yta kdBe xpoviko diaotnpa. (n. 3)
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B) Na ouykpivetre 11§ TaxUIeg OV OOPATOV A Kat B (pérpo, dievbBuvon kat @opd) 0to XPOoviko
draotnpa ta-ts, S ikaloAoywviag v andavinor oag. (n. 2)

2. a) Na dwatuniwoete v Apxr) Awatrjpnong g Mnxavikng Evepyetag. (p. 2)

B) H O&utdavy ewdva mapouotadet
meipapa mou €ywve OT0 €PYAOCTHPO HE
apadart oe Kaprtudoypappo Siwadpopo
(roller-coaster). Xpnowonot)Onkav
Quyog, piya, potortudeg, draouvdeon kat
NAEKTIPOVIKOG UTIOAOY10TY|G.

Na neprypayete nowg Ba epyaoteite (t
petprioelg Oa ravere Kalt newg Ba g
eneSepyaoteite) wote va eA€yCete TV 10XU
mg Apxng Awatpnong g Mnxaviknig
Evépyelag. (p. 3)

AUTORIVATARE
HAekTpovirag
YrnohoyigTAg

Aiaglvidson

Zuvie—" m

iy
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3. Eva xiotio pafag m = 40,0 kg 1o0oppornet oe opifovtio damnedo. Tn xpovikr) otypr) t = O
e§aokoupe nave tou duvapn otabepou perpou F =100 N uno yeovia 609, onwg @aiveratr oto
oxnpa (a). H taxvinta tou oopatog pertaPfaideral, onwg deixvel n ypa@ikr) rapdotacn oOto
oxnua (B). Atvovrat: nu60°=0,87, cuv60°=0,50.

A
% 2.5
£20
E15
. F 5 1.0
=R
, 0 >
oxnua (o) 1,0 20 30 40 50
, Xpovog (s)
oxnua (B)
a) Na urntodoyioete ) ouviotapévn duvaprn mou aokeitat oto KiPtio. (1. 2)
B) Na oxediaoete oto oxnua (a) oAeg tig duvapelg mou ackouvidl oto Ki®tio. . 1)
y) Na untodoyioete tov ouviedeotr) tp1png oAioBnong petasu kiwtiou kat daredou. (1. 2)
nevtah

2" tpoyahia

4. Lo butdavo oxnpa @aiverat o Pnxaviopog Kivnong
Tou 10dnAdtou. Ot O6UO Tpoxaldieg TOU OXNPATOG,
aktivag R; kat Rz (R1 = 2R»), ouvdéovrar pe aduoida
Kat IePoTpEPovIal yupw arno otabepoug ddoveg.

[ o | 1"poxuMu
a) Na vurnodoyioete TOvV AOYO TV  OUXVOTL|TOV
ePLoTPoPr|g TV dUo Tpoxav (f1/f2). (1. 3)

B) Na eSnyrjoste yati eivatl eUKOAOTEPO yia Tov TIodNAATY va £XEL MIKPOTEPT) TPOXAAIA OTOV TPOXO
(2n tpoxaldia) amo ot oto revidA (10 tpoxadia). (n. 2)
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5. Eva agpormdavo a@rvel eéva KIPOTIO PeE Tpo@Ipa
kaBwg Kwveitar pe opifoviia taxutnia otabepou
HETPOU 0 OUYKERPIIEVO UYPOG.

a) Osepoviag OTl 1 avtuiotaon ToUu agpa eivar — Oton ariong
Tou Kipwriou.

apeAntea oe rowa B€on anod 1g A, B kat I' Ba neoet & B g
10 KleT[lO; NCl sgr]yfIOSIS tl’]V ClI‘[C‘thl’]Ol’] OQS. (u' 3) -Mubﬂwq_;m,-n:—‘a;-rga-wn_:m_-:-‘a:-g'if!--w-g_'.n-.?lz-‘-x:-na.-']!?!:—’

B) Na efnynoete av undpxetl nepinmoon (Kat pe moieg rpouvnobeoelg) va rneoet 1o KiPwtio otg
AaAAeg U0 Beoelg (eKTOG QUTHG ITOU ATTAVINOATE TAPATTAVE). (p. 2)

6. Z10 epyaotr)plo PUOIKLG XPNOTHOIIOU|Oape IIpoypappia avaluong Bivteo, yia va peAstrjooupe
NV KUKAKDY Kivnon. [lapakdie @aivetal n ypa@ikn napdotaor g yoviag rmou diaypdeet éva
onpeio tou 6iokou oe oxeon pe tov xXpovo. To onpeio anexer 20 cm anod 1o KEVIpo Tou diokou.
Na xpnowornor)octe ta dedopéva g ypa@kng rapactacng Kat va UTOAOYIOETE T YOVIAKL) KAt
T YPAPHKI Taxutnta evog onpeiou tou diokou, mou anéxel t pior) anootaon (10 cm), ano to

. i
KEVIPO TOU KUKAOU. (1. 95)
= | *®¥cweae | mo | e Q| o ooy | T o9, A A | A A, =
v < massA m[1000 ] memory in use: 10MB of 386MB
:: = < mass A |-v Plots
: . | 0=f(t)
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= e Ll =578 s=ama) t(s)
i 012|100=.‘..£:|: p = a1 =l (= e e rompern
o> ’ s covecve 3| I [ © massa || pata |
L_kitetieitrte |
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7. a) Na ypayete 11 ouvOr|Keg 100ppoOITiag £vog otePEOU ORPATOG.

B) Amo ta O6vo OHuvapoperpa Tou HuTAavou
oxnpuartog kpepetat pa papBdog pe pafa 200 g kat
woopportei. Na oxebaoste wg OSuvapelg 1oU
aokouvtat ot paPfdo kat va umoloyioste Vv

evbelgn tou rdaBe duvapoperpou.

(n. 2)

(1. 3)

8. a) Na ypayete tov Nopo tou Coulomb (KouAopr).

B) Zto oxnpa @aivovtat &U0 apvnuKa
poptiopéveg pdafdor efovitn. ITAnowafoupe
pafdo rou rpatape, owyd — owya otn papdo
rmou PBpiloketat 1nAve otV NAEKIPOVIKI
Quyapta.

Na neprypayete 11 oupPaiverl oy evdedn
mg Juyaplag kabwg mAnowdfoupe ) pa
paPBdo otnv daAAn. Na &wkailoAdoynoete v
Aravinon oag. (p. 3)

HETOAALKOC
&lokog

80.00 g

b AT Gttt |

[T=] =

(k. 2)

S papbol

gfovitn

Eodwvn Baon

S NAEKTPOVIKN
{uyapla

oeAiba 5 amno 14



V=+10V

9.Eva onpewakd @optio Q Onpioupyel otov X®po yupm TOU -
nAekrpootatiko rnedio. Mepikég 100duvapikeg ermaveieg gaivovrat V=40V N
oto OSutdavo oxrua. Zto onupeio A tou mnebiou agrvetat éva [ T v—+30v~\“

oopatido pafag m = 1-10-6 Kg kat @optiouq =+1-10-6C. Y S . .

a) Na oxedrdoete TG NAEKTPIKEG SUVANIKEG ypaPEG ToU rediou.
(u' ]') \ ' N\ P ' !

de:”
I
3
"-..__.__-
™

B) T1 ovopadetal Suvapikod, oe onpeio nAeKkrpootatikou nediou; RN - y
(1. 2) N e

v) Na urnodoyioete 1o €pyo tou nediou yla ) petakivnon tou @optiou aro to A oto B. To ¢pyo
auto eival mapayopevo 1) KatavaAloKOUEVO; (p. 2)

10. [To ka1 @aivovial tpia kukAopata A, B kat I'. Na ypdayete av kaBe pia ano 11g npotacelg
a, B kat y mou akodouBouv eivatl opOr) 1] AavBaopévn kat va 61KaloAoyr)oete Vv Aravinorn oag.

KuxkAopa A KuxAwpa B

a) Kuxkdopa A: H €vbeiln tou apmepopérpou A: eivalr peyaAutepn amd v €vden tou

apPmEPOPETIPOU As. B 1)

B) Kuxlopa B: Me 1o kAeiowyio tou drakortin A ) €véeiln tou apnepoperpou A augavetat.
(B 2)

v) Kuxdopa I O npotog ayoyog pe aviiotaon R kat o deUtepog aywyog pe aviiotaon Ro
artotedouval aro 1o 1610 VAKO KAl €Xouv 1o 1610 PrKog. AQoU 0 MPMTOG AYDYOS €XEL NIKPOTEPO
epPado datopng anod tov deutepo, 1 €voeldn tou aprePopEIpou A eival PKkpOteEPn Ao v
€vbe1dn Tou aprepopETpou As. (pn. 2)
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11. 1o oxrfjpa (a) @aivetat KUKA®pa pe pia Adpra A kat riyn taong pe HEA 3,6V. Zto
KUrRAoUa eival ouvdedepéva ertiong, eva BoATORETpo KAl Eva APIEPOPETPO.

o
X7 iz
L N
1
3,6 V_:_ CD A
T ‘ 0\. 2
oxnua (a)
oxnua (B)
a) Na onpewoete oto oxrjpa (a) to BoAtoperpo (V) kat 1o aprepoperpo (A) Kat va Kataypayete
11§ evdeielg Toug OTIwG Paivoviatl oto oxnpa (P). (1. 2)
I= V=
B) T'ati n €vdelgn tou BoAtopétrpou eival pikpotepn ano v HEA tng ninyng; (m. 1)
v) Na urnoloyioete TV €0GTEPIKT] AVIIOTAOT (e TNG MINYLS. (L.

2)

' ' ' ' A OAA y
12. To Sutdavd oxrjpa Seixvel tnv Topeia 8 ST i

oopatdiov a, otav autd ouvaviouoav dropd '\
' ' 2
Xpuoou oto Tieipapa  tou  Rutherford

. ) l
(Padepgopvr). TwpaTidia o 4 L \A
< >

a) Na neprypdwete pe Aiya Aoywa 10 meipapa 5 e %
tou Rutherford xat va ypayete 6uo e
apatnp1oelg amno 1o neipapa avto. (1. 3)

-
v

0o~

B) H ropeia rmoiwv copatidiov a deixvet:
i. Zuykevipopévo BeTtkO @optio; . 1)

ii. Kevo xwpo oto peyadutepo peEPOg Tou atopou; . 1)
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MEPOZ B': (50 povadeg)

To pépog auto anoteAeital ano £§1 (6) Oc¢pata. Na anavinoste povo os néve (5) O¢pata.
KaOe Ospa Badpodoyeital pe 8éra (10) povadeg. O1 povadeg aivovtalr oto téAog KAOe
epoTNONG.

1. Ze meipapa nou eyve otnv tadn €vag padntrg £orpwe eva SUAVo pImlok nave otov rnayxko. H
kivnon xrataypagnke oe Pivieo 1o oroio avadvoape pe KAtdAAndo mpoypappa. Amno v
AVAAUOT TIPOEKUYAV Ol TMAPAKAT® YPAPIKEG TAPACTACElS ya 1 0€on kat v taxutnta Ttou
UITAOK O€ OXEOT] HE TOV XPOVO.

1= | <» mass A |V| [] Sync Pilots

0,35 F
0,30 -
0,25 -
0,20 -

X (m)

015 -
010 -

0,05 -
]

u] 005 010 015 020 0,25 0,320 0,35 040 045 050 055 060 065 070 075

t=0,16 »=0,07 t(s) [Foht-drag for options
1,18E0  |[¥] Auto—

1,00
_ogl
wv)
S~
E st
X
04 -
ozl
a i i i L L i i i i L L ' = L
0 005 040 0415 0,20 0325 0,30 0,35 040 045 0,50 055 0,60 0,65 0,70 0,75
=016 we=1.18 t(s) [Mgntdrag ror options

a) i. Na meprypdyete Vv Kivnon tou SUATVOU HUIMAOK OMKG Tr HeiXvouv o1 MaPAIave YPAPIKEG
apaotdoels. (1. 2)

ii. Na Bpeite 10 pérpo g PEYIOTNG KAl EAAXIOTNG TAXUTNTAG (HETA TV €KKivnon) Kabwg Kkat TG
O¢oe1g OTIg O1Toieg £iXe AUTEG TIG TIHEG. (n. 2)

B) Na diatuniwoete 1o Oswpnpa Epyou — Kiwvnukrg Evépyetag. (B 2)

oeAiba 8 amo 14



v) H pdada tou §UAwvou prdok Bpebnke 400 g. Na urtodoyioste tov ouviedeotr) tp1Pprig oAioOnong
HeTadu Tou TAyKou Kat tou SUATVOU PITAOK. (. 4)

2. Kata ) duapkela tou KatakAduopou otnv napadia g Adapvaxkag
otOnke na1xv161 pe meplotpepopeva kabiopata (oxrjpa a). e auto,

To Tatyvidi, ta maidid meplorpE@ovial yupw aro Ttov
KATAKOPU@Oo afova pe otabepr) yoviakr taxXutid @.
To prxog tou oxowioU (to oroio Bewpoupe aPapeg
KAl P €Ktato), mou ouykpatei 1o rdABiopa eivai
£= 6,0 m. H pdala tou naidiou padi pe 1o kabopa -
etvat m=70,0 Kg. To naidi draypdpetl KURAKD TpoxXid
oe op{ovtio ertinedo, pe 1o vijpa va oxnpatifel yovia -
@ = 300 pe tov katakopuo dafova. To ouotnpua )
KaOopa-adi Bewpeital UAKO onpueio. oxfima (B)
Atvovrat: np300°=0,50 , ouv30°=0,87.

£\

a) Na oxediaoete 11§ duvapelg mou aockouvtal oto ouotnpa Kabopa - adi tou oxrpartog (B), va
avaAvoete orowa Ouvapn Xpewadetal Kair va e§nynoete mnota duvapn raifel tov poAo ng
KEVIPOHOAoU. (1. 2)

B) Na arobdeifete ) oxE€on rou ouvdeet 1) yovia @ P ) yOViakn taxutnia cuvo :izl. (1. 3)
w

v) Na urnoAoyioete 1 yoviakr taxutntd, T oUXvOTTd MEPIOTPOPNS, KAl T YPAPHIKI Taxutntd
TG KUKAIKLG Kivnong. (m. 3)

8) Ztov endpevo yupw oto 810 kabopa avePaiver eva dAdo nadi orou padi pe to kabopa €xet
pada m=100,0 Kg. Av 1 yoviakr) taxutnta mepotpo@ng eivatl idia pe npwv, nwg Oa aAddadel n
yavia ¢@; Na dwkatodoyroete v anavinor oag. (B 2)
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3. Zuv empdvela g ZeAnvng, mpaypartoro)fnke €va rmeipapa ya va
yivel pedétn g Kivnong plag Hpikpng ogaipag. H pikpr) opaipa padag
50 g exktofevetal opoviia ard KAMO0 UWOG aArod TNV EIMQPAVEId TNG
YeAdnvng. H kivnon g ogaipag kataypdenke pe ) Anyn puag osipag
PETOYPAPIOV XPINOIPOIIOWVIAS Ha Oelpd Ao @Aag (avalaprieg eotog)
kaBe 1,00 s, pe 10 MP®TO PAAG va avdaPet Katd T OTypr] g €KTOSeuonsg
(t=0). Zv 1m0 KAT® YPAPIKL) ITAPACTAoH] ATEKOVIfETal 1] 0e1pd TOV PATOYPAPIOV ETIAVE OF &va
X1A100TOPETPIKO XAPTI.

KUTOKOPUQ CTOGTOCI KT« O Tolonndto K TOCEuo; ()
" 1 i in L)

pIiovETg o sTaeH ()
5
>

N
G

AN
N
G

AN
e
AN
N
=
e

oL

@

i d

¢

a) Na dwaloAoyrioete, pe pedétn 1@V 0p{OVIMV AIootdoe®v IToU KvhOnke n ogaipa, ot 1
avtiotaon Tou agpa, ou avtifetat oty Kivnor, nrav apeAntea. (B. 2)

B) Na urodoyioete v op1{oviia ouviotwoa g TaxutnTag. . 1)

v) Na urnoloyioete pe axkpifeia v ermrtaxuvorn g €Aeubepng mrwong otnv em@aveld tng
ZeArjvng, Xprnoporowwviag dedopéva ano ) ypaikr rapdaoctaocn nou oag diverat. Ia va yivel
autd va KAVETE MivaKa TPV KAl TV KATaAANAN ypa@iKr) mapdataon. -4
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8) Na umoloyiote 10 pé€trpo, ) Sieubuvon Kat ) eopd g TAXUTNTAS TS 0@AipAgG T XPOVIKL)
otypr) 7,00 s peta v eKktogeuon. (m. 3)

4. a) Tpia @optia qi1=-q, q2=+2q Kat qs=-q Ppiokovtat

q2= +2q
ToroBetnpéva otov agpa oe Tpelg B€oelg mou arnexouv /?\
arnootaon L ano 1o onpeio O, ontwg @aivetat oto dSutdavo :
oxnpa. L
i) Na ypayete tov opiopo g Eviaong oe éva onpueio q1=-q.<____ / ____I' -y ‘___;f:-q
nAektpikou niediou. (1. 2) o

ii) Na urnoAoyioete v €vtaon tou nAexktpikou nediou (perpo, dievbuvon, gopd) oto onueio O.
(H antavinon ocag va 600oUv oe ocuvdptnon pe ta peyedn q, L, K (orou K n dindexktpikr) otaBepd
TOU agpa). (1. 2)

B) Opdda pabniov ektedei nepapata otatikoU NAEKIPIOPOU OT0 £pyactr)plo PUoKnG:

i) Zto dutdavo oxrpa (a) BAémoupe €va @optiopévo pe Betika

poptia nAexktpookoruo. Evag pabntrg napatnpet ot otav oto '=O
NAEKTIPOOKOITIO TANOCIACEL H1d QOPTIOHREVI] O@Aipd KPATOVIAG et
IV ano pia Povetiky AaPr), ta @UAAA 10U 1NAEKIPOOKOITIOU
minowalouv  petall toug, onwg @aivetat oto oxrjpa (B). Na
raBopioete 10 @optio tng ogaipag kat va enynoste yuati ta
@UAAa Anotadouv petadu Toug. (1. 2)

ox.- (B)
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ii) 'Evag pabning tpifet pa mlaotukn pdaPfdo oe paddiwvo
Ugaopa Kat v MAnola{oupe oe a@OPTIOTO MITAAOVL. —
[Tapatnpoupe Otl 1o PrtaAovi gAketal amo ) pdfBdo kat
peta v ena@n twoug  anwbeitat. Na elnyroete 1o

(OATVOUIEVO. (1. 2)

iii) Mwa pabnpla akoupnnoe otnv NAEKTIPOOTATIKL] yevvijtpla Van der
Graff (Bav Ntep I'kpag) kat ta paddid g avaonkodnkav. Na e§nyrjoete
10 @AVOMEVO. (. 2)

5. Aivetal 10 KUKA@PA TOU IO KAT® oxXnpatog. Me tov

Olaxkorn A avoxtd o Aaprr)pag A @atofoAel kavovikd, R, = 61
OUNIEPUPEPETAL OGS DIIKOG AYRDYOS KAl 1] TAOT] KAVOVIKIG =
Asttoupyiag tou eivatr 4V. H évbeiln tou PoAtoperpou R, = 10 4
etvatr 12V. = oo
Zntouviat: —
R; =60
a) To peUpa rou drappéet tov Aaprnpa. (p. 4)
A 'E oor=10
X - —
(P,4V)
|/_\|
I_|\‘Y/|
B) H 1oxuUg tou Aaprurpa. . 1)
v) H H.E.A g ruyrig. (n. 1)
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8) To mooo tng Beppontag rmou edeubepmvetal oe Xpovo 2min otnv avtiotaon Ro. (B.
2)

€) Na e§nyrjocte nwg Ba aAAdadel n pwtofoAia tou Aaprmtrjpa 6tav KAeioet 0 H1aKOITING. (. 2)

6. A) Na ypayete 1t eivat 10 PRTONAEKTIPIKO QAVOHPEVO. (p. 2)

B) H gpotonAektpikn e§iomwon tou Alvotawv divetat amo ) oxéon Efy* =hf —b
a) Na e§nyrjoete ) QUOKI onpaocia g otabepag b. (m. 1)

B) Mabnteg rmou peAetovoayv 10 PAOTONAEKTPIKO PAIVOHUEVO INPAV TIS AKOA0OUOEG PETPTOETS.

f (x1014 Hz) 6,9 8,4 9,6 11,8
EFI9* (x10-19 J) 0,79 1,78 2,58 4,01
Na oxebidoete ) ypagikn napaoctaon EZ* = f(f). (Bn. 2)
Y) Ao ) ypagikr) rapdotaocrn va urodoyioete ) otaBepd tou Plank (TTAavk). (B 2)
8) Ao tov nmapakdate rivaka va Ppeite oo UAKO Xpnotpornoinoav ot padnteg. (1. 3)
Nivakog
YAkO Natpio AiBo XaAKOg [TAativa
b (eV) 2,38 2,93 4,53 5,12
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